

La escasez de víveres promueve disturbios en las capitales rojas

La trágica situación de Vizcaya y las mentiras de sus emisoras

VITORIA.—Se comenta en Vitoria el hecho jocoso, sino fuera dramático para Vizcaya de que la emisora de Bilbao, ha afirmado que sus fuerzas se hallan a las puertas de Vitoria. En realidad nada tiene esto de particular puesto que otras emisoras rojas han asegurado también que Villafranca, Bessain y Tolosa, estaban todavía en poder de los marxistas.

Según noticias facilitadas por personas escapadas de Bilbao, en Amorebieta, los rojos asaltaron el noviciado de los Padres Carmelitas. También dicen que las tropas reclutadas por los marxistas en Vizcaya, esperan el momento propicio para pasarse a nuestras filas.

Por informaciones dadas a la publicidad por las propias emisoras rojas, se sabe que en el Consejo celebrado por el Gobierno vasco se ha acordado la urgente ampliación de dos hospitales.

Además, para evacuar cerca de 600 heridos que quedan aún en el frente de Villarreal, se habilitará un nuevo hospital en Deusto, por ser insuficientes los existentes.

La situación de la Sanidad es precaria, según ha manifestado el propio Irujo, que ha decidido adquirir inmediatamente nuevos materiales sanitarios y elementos de cirugía. Mas se tropieza con el serio inconveniente del bloqueo del puerto y con la presencia del acorazado nacional "España" y del destructor "Velasco", que con los "bous" armados realizan una vigilancia constante sobre la costa.

Ha sido captada una urgente llamada angustiosa de la Radio del Frente Popular de Vizcaya, ordenando a todos los milicianos que se encuentren descansando fuera de sus cuarteles, se presenten rápidamente en los lugares donde se encuentran acuarteladas las unidades a que pertenecen. La llamada, al parecer, ha sido inútil, porque a pesar de dar un plazo de seis horas para verificarlo al terminarse el plazo siguen radiando la orden, amenazando con procedimientos sumarios a los milicianos que no lo hagan. La indisciplina en las filas de los milicianos está tomando caracteres de gravedad extrema. Mientras tanto el pueblo sigue engañado o simulando que lo está. Las últimas derrotas en nuestro frente han sido decisivas. El desaliento se apodera de los combatientes. Nadie quiere ir a las posiciones avanzadas, dándose casos de milicianos que, horrorizados por las últimas carnicerías causadas por las tropas nacionales, se han disparado en tencionadamente la pistola en los brazos y piernas, para quedar hospitalizados. Todo menos marchar al frente.

Normas a que habrá de sujetarse el comercio exterior e interior de productos agrícolas y manufacturados

Artículo 1.º Queda prohibido el comercio, tanto interior como exterior, de primeras materias, productos agrícolas y productos manufacturados, procedentes de las regiones no ocupadas por el Ejército Nacional, considerándose las operaciones de transporte, en firme o en consignación de los mismos, como auxilio a la rebelión, quedando incurso los que realicen o colaboren en cualquier forma a dichas operaciones en las penalidades señaladas para el citado delito en el Código Penal, en el de Justicia Militar, o en los bandos de las autoridades militares, sin perjuicio de las demás sanciones y responsabilidades que puedan corresponderles por los actos delictivos conexos.

Art. 2.º Las autoridades militares o gubernativas, cuando existan indicios fundados de operaciones que puedan considerarse comprendidas en los casos previstos en el artículo anterior, acordarán, con carácter preventivo, el embargo de los bienes de las personas o entidades a quienes se imputen dichas operaciones. El embargo subsistirá hasta que por la autoridad judicial se dicte el fallo correspondiente.

Art. 3.º Las personas, tanto naturales, como jurídicas, incurso en algunos de los hechos sancionados en el presente decreto, cualquiera que sea su nacionalidad, quedarán excluidas de los beneficios y derechos establecidos o que puedan establecerse en la legislación mercantil o aduanera, independiente de las responsabilidades que en el orden civil puedan corresponderle.

Art. 4.º Los representantes diplomáticos o consulados del Estado español, los agentes oficiosos del mismo y las Cámaras de Comercio de España en el extranjero, procurarán dar la mayor publicidad posible al presente decreto y señalarán a la Secretaría general del jefe del Estado los nombres de las casas y de los particulares, comerciantes o no, que intervengan en las operaciones a que se alude en los artículos anteriores, indicando la residencia de los mismos, el volumen del comercio ilícito realizado y el nombre de sus agentes, apoderados o filiales en España.

Art. 5.º Quedan derogadas todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

NO SABEN SER NI AGRADECIDOS : : : : :
PARIS.—En Madrid ayer pronunció un discurso en alemán y sueco el Presidente de la Asociación Internacional de Trabajadores.

Hablando de la neutralidad de Francia, insultó duramente al pueblo francés, así como también al Gobierno de Blum.

LA "NEUTRALITE FRANCAISE" : : : : :
LONDRES.—La Prensa británica empieza a inquietarse por la ayuda que los rojos españoles encuentran en Francia.

Se censura acremente al Gobierno francés y se le acusa de estar abiertamente en pugna con el pacto de no intervención y con las negociaciones franco-británicas para una mediación en los sucesos de España.

Falange Española

Vuestro HIMNO cantado
Y
Vuestro HIMNO
Impresionado EN BANDA

PODEIS ADQUIRIRLO

en el Gran Bazar de

Salvador Garcia Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

Así como canciones patrióticas
y PASODOBLES MILITARES

GRAN SURTIDO

EL OBISPO DE ALMERIA FUE ASESINADO, ROCIAN-DOLE EL CUERPO CON GASOLINA Y PRENDIEN-DOLE FUEGO : : : : :

LISBOA.—Unos evadidos de Guadix, que han llegado a Gibraltar horrorizados de la furia marxista en la retaguardia, dan cuenta de que en los primeros días fueron asesinados en dicho pueblo todos los sacerdotes que allí se encontraban y todos los guardias civiles.

El Obispo de Almería fue hecho prisionero el tercer día del movimiento y durante un mes tuvo que trabajar en las obras del puerto. Transcurrido este plazo, el señor Obispo fue juzgado por un Tribunal popular que le condenó a muerte, acto que se llevó a cabo en plena calle, rociando su cuerpo con gasolina y prendiéndole fuego después.

En Guadix, durante el primer mes de la revolución, todas las noches eran fusiladas de ocho a diez personas de derechas.

EL SEÑOR ALCALA ZAMORA, PROTESTA : : : : :

PARIS.—El ex Presidente de la República española, don Niceto Alcalá Zamora ha publicado una nota en la prensa parisina protestando de que sus hijos Luis y José se hayan trasladado a España, para ponerse al lado de los rojos, añadiendo que han sido vilmente engañados.

Por otro lado, José y Luis a su llegada a Barcelona, han desmentido las versiones circuladas incluso la de su padre, asegurando que nadie ha ejercido presión sobre ellos para venir a España.

LO QUE HACEN LOS EMBAJADORES ROJOS EN EL EXTRANJERO : : : : :

Por documentos que se han encontrado entre los muertos que la derrotada columna internacional dejó en el campo del sector de Montoro, se ha sabido que en dicha co-

lumna figuraban checoslovacos, letones, alemanes, franceses y rusos. Igualmente ha podido comprobarse que en casi todos los departamentos de Francia existen oficinas de reclutamiento de voluntarios para el frente rojo.

Entre los expresados documentos recogidos, figura uno de enrolamiento, firmado de su puño y letra por el embajador del Gobierno rojo de Valencia en París.

LISBOA.—Se sabe que en Alicante se han producido graves disturbios entre anarquistas y comunistas, sufriendo ambos bandos numerosas bajas.

LA ESCASEZ DE VIVERES PROMUEVE DISTURBIOS EN VARIAS CAPITALS ROJAS : : : : :

La Prensa extranjera dice que la escasez de pan que existe en toda Cataluña, especialmente en la capital, produce hondo malestar en la población civil, provocando continuamente manifestaciones de protestas. Se forman frecuentemente nutridos grupos de mujeres que recorren las calles de Barcelona pidiendo a gritos ese alimento tan imprescindible sobre todo en los hogares humildes.

Las fuerzas encargadas de guardar el orden se han visto en varias ocasiones precisadas a intervenir, disolviendo estas manifestaciones violentamente, entre los insultos e improperios de las mujeres.

Hechos análogos se han registrado en Albacete, donde la columna internacional asaltó los establecimientos, de donde se llevó las existencias sin pagar un solo céntimo, insultando además a los dueños y dependencia.

La población civil está consternada ante estos hechos, pues el cierre de las tiendas de comestibles originará un grave problema.

E affaire de las líneas aéreas

Un periódico francés, ha llamado la atención del público, sobre el escandaloso negocio que realiza cierta Compañía aérea, que se dedica

a la compra de aviones viejos e inservibles, para venderlos como nuevos a los rojos españoles.

Vigilad todos el espionaje enemigo y defened y denunciad a los traidores.

NIEBLA EN EL FRENTE

Diciembre. Nieve en la sierra. Ya llegó el "lobo blanco" del invierno. Paisaje—croquis diseñado a lápiz—con manchones de nieblas; vellosos que se deshilachan entre árboles desnudos. Melancolía. Estas nieblas emborronan nuestra mirada; parece que van tejiendo una gasa de tristezas, en el telar de los chopos; tristezas como las que llevan a sus cuadros los pintores del norte. Y estamos en el corazón de Castilla, la de la faz rugosa y tostada por soles africanos.

Frío, mucho frío. El paisaje tira, no se si de frío, o al ritmo de una ametralladora. ¡Qué bien canta esa...! dice algún soldado. Y suena la voz seca de una, que tal vez cuenta los segundos que faltan para que ese mismo soldado se abraza, se una íntimamente con la tierra, su madre. Pero, ¿qué importa? Aquí, en el frente se gusta plenamente la emoción del peligro. Frío, más no en el corazón. En el corazón del soldado palpita el entusiasmo de luchar, de haber puesto su herrum-

bros "tizona" en la balanza y al lado de causas nobles y grandes.

Esto es el frente; y ésta es la Castilla en diciembre, la Castilla de las gestas heroicas, la Patria del Cid—nervio y nobleza—y del Quijote—lucha y sueño—

¡Madre Castilla...! estos soldados te ofrendan todo el brío de su alma, el temple de su carácter sufrido, el entusiasmo y la fogosidad de su joven corazón. Y, hoy, empuñan su fusil para defender en el palenque de la lucha, tu honor mancillado: así los antiguos caballeros, empuñaban su lanza para defender y sostener en liza justa, el honor de la dama de sus amores.

Aquí los tienes, joviales y prestos, alegres sus miradas y bajo el severo casco—yelmo de Mambino—y enmarcados en este paisaje en el que la niebla de diciembre pone la exótica melancolía de un cuadro del Norte.

Sixto MATEOS.
Casa de Campo (Madrid) diciembre 1936.

LISTA DE DONATIVOS

Para el Patronato de niños de la guerra, recogidos por el Glorioso Ejército, en Zamora

Don Eusebio Nieto, una cama; doña Concepción Nieto de Pablos, dos colchas y seis tohallas; don Magín Prieto, cuatro mantas, cuatro sábanas, cuatro almohadas, dos colchas y cuatro tohallas; señora viuda de Salvador Alvarez, una cama tarca de hierro; uno de Renovación Española una cama de madera; Almacenes García, una sábana y un almohadón; Almacenes Diez, dos mantas, dos sábanas y un almohadón; don Emilio Prieto, dos mantas, dos sábanas, dos almohadones, una almohada; don Justo García Casado 6 sábanas, 6 cortes de almohadas; don Tomás Castaño, dos colchas y una manta; don Lucinio Gil, dos sábanas; don Cesáreo Rodríguez, una cama madera y una manta; don Avelino Prieto dos mantas; don Vicente Vidal, cinco pesetas; Sederías Blanco y Negro, una manta, una colcha, dos sábanas y un almohadón; don Manuel Fernández Somoza, cinco pesetas; un zamorano, siete abrigo niño; Almacenes Santa Clara, seis camisetas y seis calzoncillos; don Esteban del Estal, 1935 pesetas; doña Juana Casaseca, 10'15; don Miguel Crespo y don Miguel Román, dos mantas; don Teodoro Cifuentes, ocho pares de calcetines sport, ocho camisetas, ocho calzoncillos, dos gabanes y ocho trincheras; don Jacinto Gon-

zález, un balón y cincuenta cuentos ilustrados; sociedad Luises Zamoranos, 50 pesetas, importe de lo recaudado en la función de cine dada a beneficio del Ejército y de los niños de guerra que se encuentran en esta capital; don Casimiro Hernández, una colcha, dos sábanas, una manta y un almohadón; Hijos de Fernando Rueda, dos mantas; señora maestra y niñas de la Escuela de El Piñero, 10'15 pesetas; don Emelina Salvador, 8; don Primitivo Pérez, 8; don Tomás Villalpando, 5; doña Sara Temprano, 8; don Valentín Rodríguez Falagán, 5; don José Gallego Pedrón, 5; don José García Ufano, 5; doña Magdalena Bartolomé, 8; don Arsenio de la Vega, 8; don Joaquín Marcos, 5; don Dictino Ruiz, 5; don Ángel Montero, 5; don Melanio Asensio, 5; don Julián Ramos, 5; don Marcelino Esteban, 5; don Víctor Ríos, 5; doña Elvira Blanco, 5; don Domingo Gij Mayo, 10; Emilio Nieto Pascual, 8; don M. Francisco Fernández, 10'50; don José Alvarez Cerdas, 10'50; don Arcadio Fernández, 10; don Aureliano Juárez, 5; don Juan Manuel Vega, 5; don Manuel Garrote, 5; don Dalmacio Turiso, 8; don Juan José Chicote, 5; doña María Vicente Mangas, 5; vecinos de Muga de Sayago, 500.
Zamora 29 de diciembre de 1936.

Sección de Anuncios Económicos

Al público en general
Desde el día de hoy, encontrará V. una gran rebaja de precios en los siguientes artículos:
Ternera

Kilo en chuletas	4'00
Sin hueso de 2.º	3'50
Con hueso	2'50
Vaca	
Kilo, sin hueso y en filetes a	3'50
Con hueso a	2'25

Estos artículos y precios, los encontrará en los establecimientos de Carnicería y Salchichería de Miguel Pascual, Quebrantahuesos, núm. 7, teléfonos 1.671 y 1.797. Y en Jesús Pascual, calle de la Feria, teléfono número 1.372.

NO DEJE DE HACER SUS ENCARGOS EN ESTOS ESTABLECIMIENTOS, Y AHORRARA MUCHO DINERO.

Cura estómago e intestinos el
ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Funeraria Viuda de Sever
Fabriciano Cid, 8
TELÉFONO 1424

SERVICIO completo.
Arcas, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.
Se facilitan planos y presupuestos de Panteones, Capillas y Lápidas en mármol y piedra.
SEGÚN CATALOGO

"La Moderna"
JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA

RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÓ KÓ.
PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE FIDIA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.

La casa más surtida en gafas y objetos de Óptica.
Se despachan recetas de los Dres. Oculistas.
SANTA CLARA NUM. 18

Dr. Población
Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.254
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

CAFE-BAR
"Los Tres Hermanos"
¡Sensacional!...
¡Sensacional!...
Completamente reformado
Antigua Plaza de la Carcel (hoy del General Sanjurjo)

VINO CLARETE de Villalpando

se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, a nueve pts cántaro.

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS
a 20 pesetas

LA IDEAL
Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

HERALDO DE ZAMORA - Apr. 19

¡ZAMORIANOS!
Para defender a DIOS.
Para terminar de conquistar a ESPAÑA.
Para luchar al lado del glorioso EJERCITO.

¡Alistaos en las Milicias de la J. A. P.

Oficinas: Ramos Carrión, 74
¡Viva España! ¡Viva Franco!

ULTIMAS NOTICIAS

Azaña, don "Inda" y el doctor Negrín, opinan por la rendición de la capital de España

Crónica de la Oficina de Prensa

Nuevamente, en la noche última, y esta vez por la columna internacional, el enemigo intentó atacar nuestras posiciones del flanco derecho centro, singularmente Carabanchel.

El fuego duró aproximadamente cuatro horas de bastante intensidad, llegando en algunos momentos el enemigo a salir de sus defensas, separadas de las nuestras unos trescientos metros.

Esta mañana por el flanco izquierdo iniciaron un ataque sobre Villanueva de la Cañada, con gran lujo de fuego de cañón que hacían catorce tanques rusos, rechazándose con gran castigo, corriendo luego los tanques sobre Brumete, donde también hicieron mucho fuego artillero, fracasando completamente el ataque, y retirándose en desorden. No podemos precisar el número de bajas, pero pasarán de cien las que nosotros vimos, dejándose incluso en el campo las camillas de conducción de heridos.

Esta mañana, he sido invitado a presenciar en las trincheras los efectos causados al enemigo en los dos últimos combates, y desde ellas a simple vista he podido apreciar todo el espacio comprendido entre nuestras líneas y las de los rojos, sembrado completamente de cadáveres de estos, habiendo contado—repito—por mi mismo, doscientos ochenta y siete.

Hago esta afirmación para aquellos que ponen en duda la certeza de las noticias que se dan relativas a la enorme cantidad de bajas que está sufriendo el enemigo durante estas malogradas incidencias, siempre que inicia un ataque.

Aparte, los muertos contados por mí, un miliciano que pasó esta mañana a nuestras líneas nos dice llegarán a mil las bajas tenidas por los internacionales en los dos últimos días, solo en este sector. El coronel que les manda les ha hecho extraordinarios elogios. Es un espectáculo inolvidable este que hoy vieron mis ojos en una extensión de menos de un kilómetro por 300 metros de profundidad en donde hay verdaderos montones de cadáveres, ocasionados por las bombas de mano y ametralladoras nuestras, encerrándose en este espectáculo un grave peligro, ya que los rojos no se han atrevido a salir de sus trincheras para retirar a sus compañeros muertos—si estos empezarán a descomponerse, hasta el punto de que en la tarde de hoy resultó inaguantable el hedor desde

nuestras posiciones. En vista de que los rojos no retiran sus cadáveres, han sido retirados los más próximos a sus trincheras lanzando cuerdas con garfios.

Lo más interesante de este caso típico, es que nuestras bajas no pasaron en estos ataques de dos docenas.

El día de ayer fué absolutamente tranquilo en todo el frente; apenas algún fuego de cañón en el extremo izquierdo, no viéndose la aviación a causa de estar el cielo totalmente cubierto por las nubes.

Hemos hablado con un prisionero rojo, que nos dice que el rancho diario de la columna internacional, siendo los que mejor comen en Madrid, consiste a mediodía en conservas de remolacha, jamón de York y leche condensada, y como única comida caliente hacen la de la noche, consistente en latas de lentejas con carne de vaca.

Radio Madrid, confirmó hoy, en su emisión con acentos desesperados la angustiosa situación de la población madrileña. Faltan viveres, decía reiteradamente—y para defender Madrid es urgente la evacuación, no solo de todos los vecinos madrileños, sino de cuantos en Madrid viven, sean hombres o mujeres, adultos o niños, que no estén en servicio de guerra en primera línea, añadiendo que es preciso hacerlo no ya en un plazo de días, sino de horas, pues de lo contrario se verán expuestos a morir de hambre.

También hemos hablado con un guardia de Seguridad, pasado a nuestras filas, quien dice que son innumerables los que quieren pasarse a nuestro lado, y que en algunos puestos se habla de ello sin el menor recato. Únicamente les contiene el miedo a las ametralladoras que siempre tienen los rojos en segunda línea.

Los inútiles esfuerzos—no para romper nuestras líneas, sino para mantenernos en nuestras posiciones—frente a Madrid que hacen los internacionales—son cada día más sangrientos y también de más corta duración y menos aliento. De seguir así, no nos chocaría nada que en muy breve plazo en el frente rojo comenzaran las deserciones en masa.

Únicamente tenemos como contrario el tiempo que amenaza temporal de lluvia, aunque la temperatura ha mejorado notablemente.

El Tebib Arrumi.

El incidente por la captura de un barco alemán

Como consecuencia de la captura por los rojos del vapor alemán "Palos" apresado fuera de las aguas jurisdiccionales españolas, ha zarpa do, según noticias que se reciben de Berlín, un crucero de la escuadra alemana, rumbo a Bilbao, con instrucciones concretas de aquel Gobierno, que no son conocidas.

Posteriormente, se reciben noticias de Bilbao, asegurando haber fondeado dicho crucero en aquel puerto. Inmediatamente, el comandante de la unidad se dirigió al Gobierno civil, donde celebró una reunión con las autoridades de Euzkadi.

Últimamente, comunican de Berlín que el vapor "Palos" fue puesto en libertad, después de las gestiones realizadas por el comandante del crucero germano.

Esta noticia, la confirma la Agencia Havas, quien asegura que el incidente no está resuelto totalmente y que el "Palos" zarpa con rumbo a Sevilla, y el crucero de la flota alemana continuará en aguas de Bilbao hasta que el Gobierno vasco restituya la parte de carga que se ha reservado y la entrega del único pasajero español que iba a bordo y que las autoridades de Bilbao han encarcelado.

En los círculos políticos de Berlín se estima que el incidente no se ha resuelto aún, pues la prisión del pasajero español y la aprehensión de parte de la carga del "Palos" constituye una infracción de las leyes internacionales. Por esta causa la actitud del Gobierno alemán no cambiará mientras no quede resuelto

definitivamente el asunto con la entrega del detenido, y del resto del cargamento.

LOS BUQUES DE GUERRA NACIONALES APRESAN A CINCO PESQUEROS

TENERIFE.—Frente al puerto de Santander han sido apresados por dos barcos de guerra nacionalistas cinco vapores pesqueros, que con abundante pesca, se dirigían al puerto citado.

SE ACEPTA LA DIMISION DEL EMBAJADOR SANCHEZ ALBORNOZ

LISBOA.—Ayer apareció en la "Gaceta" de Valencia un decreto aceptando la dimisión del embajador Claudio Sánchez Albornoz, que hace algunos meses salió de esta capital por indeseable como representante de un Gobierno comunista.

CONTINUA DIFICILMENTE LA EVACUACION

La evacuación de Madrid continúa efectuándose, aunque con bastante lentitud. Los vecinos acuden a los trenes y esperan en largas colas. Esto contrasta con las frecuentes y apremiantes órdenes de la Junta delegada de Defensa, para que la evacuación se efectúe con la mayor rapidez, pues parece que la población se resiste y prefiere seguir afrontando el riesgo de continuar en Madrid a evacuar para otros infieros rojos.

Azaña y Negrín opinan sobre la rendición de Madrid

LISBOA.—Se conocen interesantes detalles de la reunión que inopinadamente han celebrado en Barcelona con el "presidente" Azaña, Indalecio Prieto y Negrín en representación del Gobierno de Valencia, y Companys y Terradellas, en la del "Gobierno" de Barcelona.

Tuvo extraordinaria importancia dicha reunión, y se asegura que su trascendencia será grandísima, pues se abordó el problema de la rendición de la capital roja.

Después de estudiarse a fondo la situación insostenible de la misma; por la carencia absoluta de la mayoría de los principales alimentos, la escasez y carestía aterradora de otros y la dificultad, cada vez mayor, del aprovisionamiento aún a las milicias españolas; unido al gran número de bajas y heridos que existen, a la desmoralización de aquellos, agravada por la violencia y tiranía de los mandos extranjeros y finalmente vistos los recientes y repetidos descalabros de la columna internacional y del apretado cerco que el Ejército nacional estrecha cada vez más; se expuso por Azaña que debía rendirse Madrid, y con tal criterio estuvieron conformes Prieto y Negrín.

Se añade que incluso coincidieron los tres en que rindiéndose Madrid debía abandonarse la lucha.

Los catalanes opinaron que debía resistirse, y de todos modos que Cataluña era región inexpugnable, a donde podrían trasladarse el Gobierno republicano y sus masas defensoras.

Se sabe que acerca de la gravísima situación de Madrid, Prieto y Negrín aportaron—alentados por Azaña—numerosos detalles y pormenores en los que se pone de relieve la situación crítica de la capital de España, coincidiendo en apreciar que ha llegado a ser tan desesperada, que es casi insostenible, y de no buscársele una rápida solución, desastrosa para los que hasta hoy la están defendiendo.

De la mencionada reunión no se ha facilitado nota oficial alguna ni oficiosa, por lo que se espera con impaciencia una referencia de ella.

Los periodistas catalanes abordaron a Indalecio Prieto, que siempre se muestra muy expansivo con ellos pero en esta ocasión, contrariamente a lo que en él era habitual, se mostró reservadísimo.

HA MUERTO JOSE GARCIA "EL ALGABENO"

A consecuencia de las heridas recibidas en el frente de Jaén, ha fallecido el conocido ex torero José García "El Algabeno".

La función paternal del nuevo Estado

En la España anquilosada, que el glorioso Movimiento Nacional, acaba de articular, veníamos padeciendo como tara de la sensibilidad enferma y mácula de una Justicia deshumanizada, la vergüenza colectiva de que el Estado no representaba las esencias fundamentales de su alta misión legislativa, porque el Estado era un prisionero de la política. El Estado no se servía de sus hombres, eran los hombres que instituyeron la vergüenza del privilegio, los que se servían del Estado para aparecer como buenos, como probos o como filántropos.

Y así, veíamos a las pobres gentes dolidas, acurrucadas en los portales de los privilegiados, para ver de conseguir una influencia a fin de ingresar en un hospital. Si don Fulano daba la carta y el enfermo encontraba un lecho donde mullir su dolor; ¡qué bueno era don Fulano!... Pero si don Fulano tenía muchos compromisos, el propio don Fulano, lamentaba la pobreza del Estado, que le incapacitaba para la atención de tanto dolorido. Y así, España, abrumaba con sus estadísticas de mortandad.

No existía el Estado, por que el Estado había desaparecido arrollado por los sobres de las cartas de la influencia. El Estado no tenía capacidad de continente para el contenido de sus enfermos. El Estado no era padre, era vehículo de miedo. El Estado no podía con el pueblo porque los hombres de Estado, habían conseguido absorberlo, depauperarlo, diezmarlo. Era el propio Estado al que le faltaba sitio para curarse.

Frente a este panorama, la nueva España, día a día, se preocupa

de rescatar el movimiento, porque de ahora en adelante, el Estado será todo y todos los hombres, dependerán y servirán al Estado.

Rescatado el Estado de la política, la política del Estado adquiere caritas paternales. Las Instituciones del Estado, vuelven al pueblo.

De esta alta función, destaca la creación de El Patronato Nacional Antituberculoso, que restituye a la Justicia Social todo su prestigio. La tara nacional de la tuberculosis, va a ser atacada y de ahora en adelante y esta vez para siempre, no existirá ni un sólo enfermo que quede sin atención, ni el cuidado debido. Los grandes Sanatorios y Preventorios, van a ser multiplicados, para que en plazo corto, la población enferma sienta la función paternal del Estado y se vea asistida en su derecho de amparo, sin la vejación de la influencia.

Curando a los enfermos, se fortalecerá España. Se engrandecerá España. No puede haber pueblo grande sin una política sanitaria capaz para todos, donde todos sientan la igualdad en el amor y atención que el Estado les presta.

Desde el día 2º del mes en curso, en que oficialmente se creó El Patronato Nacional Antituberculoso, la política sanitaria se inicia en nuestra Patria, con la capacidad de función paternal, con que el nuevo Estado Español avanza hacia la primera línea de los pueblos privilegiados. De ahora en adelante, el privilegio no será para los hombres sino para el pueblo, gracias al Movimiento Nacional, que desanquilosó de vicios y taras de la Patria grande, única y fuerte, que nuestro glorioso Caudillo ha hecho resurgir.

El hambre en Málaga y Albacete

BERLIN.—Por noticias de los consulados extranjeros, se sabe que en Málaga se formaron manifestaciones de mujeres, pidiendo pan para sus hijos.

También en Albacete, la población civil ha protestado airadamente

contra el robo de las tiendas y almacenes de comestibles, por las brigadas internacionales, pues con este canallesco proceder se ha agudizado el problema de la mantención.

Aviadores franceses que deseaban volver a Francia, fusilados en Barcelona

BARCELONA.—Al aterrizar los aviones que pudieron escapar del combate sostenido con los nacionales en el frente de Aragón, se han producido graves incidentes en el aeródromo de Prat de Llobregat.

Siete aviadores franceses en el momento de saltar de las carlingas de sus aviones, se presentaron al jefe del aeródromo, pidiendo su baja inmediata en las filas marxistas.

Fundaron su petición en la dureza de la lucha, cosa que ellos ignoraban ya que habían perdido tres "Potez" de novísimo modelo, que es la mejor arma aérea francesa, lo que demostraba la superioridad de los aviones nacionales y la valía de sus pilotos.

En vista de ello, pasaron al Pabellón de Oficiales, donde aguardaron la consulta que se hizo telefónicamente a la Conserjería de Defensa. Las órdenes que ésta dió fueron terminantes: Arresto.

Los franceses no quisieron acatar la orden de arresto y adoptaron una actitud un tanto airada, llegando a agredir al jefe rojo de la base. Este reclamó el auxilio de los mecánicos soviéticos que prestan sus servicios en los almacenes y hangares. Al presentarse los mecánicos, los pilotos huyeron hacia sus aparatos, haciéndose fuertes en las carlingas, a fin de intentar alzar el vuelo. No lo consiguieron, porque se hizo fuego con ametralladoras sobre ellos, resultando cinco muertos, uno herido grave y otro leve. Un avión se incendió.

La noticia al dar cuenta de ella la Generalidad, tuvo este comentario:

—Deben tener en cuenta los extranjeros que combaten en nuestras filas, que se les paga para combatir, no para protestar.

Estas palabras fueron pronunciadas por el secretario de Defensa de la Generalidad.

LAS CAUSAS QUE HAN MOTIVADO EL TRASLADO DE LA EMBAJADA INGLESA A VALENCIA

LONDRES.—El ministro de Negocios Extranjeros, mister Edem, ha dado cuenta de las razones que han motivado el traslado de la embajada inglesa a Valencia.

Dice que uno de los motivos ha sido, que parece lejana la vuelta a Madrid del Gobierno de Valencia y que en vista de esto, el embajador británico se trasladó a la capital de Levante, con el fin de estar más cerca de las personas políticas de más importancia.

Añadió que en Madrid era difícil el abastecimiento de la embajada y que en Valencia esta dificultad desaparecerá, toda vez que si tal ocurriera la escuadra inglesa resolvería el problema que se planteara.

EL BOMBARDEO DE LA TELEFONICA

LONDRES.—Un periódico inglés dice que a causa del bombardeo de la Telefónica, parte de la ciudad madrileña está sin comunicación telefónica.

Los ascensores del edificio de la Gran Vía no funcionan por haber sufrido graves averías al ser alcanzados por la metralla.

Los daños ocasionados en la Telefónica son de consideración.

¿VA A DIMITIR "NAPOLEON AGUIRRE"?

Noticias que se reciben de Vizcaya aseguran que Aguirre en vista de su situación en el Gobierno de Euzkadi, va a presentar la dimisión toda vez que de nueve ministros que forman el Gabinete, cinco son de tendencia extremista y cuatro nacionalistas-vascos.

Se dice que le sustituirá Jaurca, Presidente de Los Luises.

Los motivos que han impulsado a tomar tal resolución a "Napoleón Aguirre", son los rotundos fracasos de sus milicianos en los ataques a Villarreal.

Los rozamientos entre nacionalistas y socialistas, son cada día más intensos.

FALLA, ARBOS Y CASALS ESTAN EN EL EXTRANJERO

PARIS.—"L'Ami du Peuple" dice acerca del éxodo de los músicos españoles:

"He aquí algunas noticias que completan las que hemos dado, hace ya algunas semanas, sobre las principales personalidades del mundo musical español:

El estado de salud de Manuel de Falla es más grave de lo que se supuso en un principio; se teme fundadamente que haya perdido la razón para siempre.

El maestro Arbós, muy deprimido, se encuentra en Hendaya. Federico Mompou, está en Bélgica. La gran pianista Blanca Selva, que desde hace muchos años residía en Barcelona, se encuentra en Moulins.

En cuanto a Pablo Casals, tenemos la prueba tangible de que se marchó de Barcelona, puesto que esta semana dará un concierto en la Sala Pleyel, en París.

DE SECRETARIO DE JUZGADO MUNICIPAL A PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPREMO

VALENCIA.—Por un decreto del ministerio del ramo queda sin efecto la elección de presidente del Tribunal Supremo de Justicia, y se nombra para el cargo al camarada Antonio Górez secretario del Juzgado municipal de Liria.

SENTENCIAS QUE SE CUMPLEN

Habiendo sido aprobada por la Superioridad la sentencia ejecutoria de pena de muerte de los procesados David Calvo Domínguez, David Méndez Domínguez, Enrique Benítez Pérez, Eusebio Martín Palacios, Emilio Silva Martínez, Francisco Martínez Hernández, Florencio Iglesias de la Fuente, Isaac Silva Martínez, José Gutiérrez Labanigo, Miguel Solá Campos, Manuel Rodríguez Sánchez Manuel Ventín Rivas, Olegario Ventín Rivas, Luis Reigada Cid, Luciano Felipe Martín, Perfecto Erundino Venán Rivas, Perfecto Ventín Barriero, José Rodríguez Montero, Reinaldo Cortés Cadenas, Juan Galera Galera, Ignacio Martín Martínez, Miguel Anta Lorenzo, Antonio Alonso Alonso, Gabino Alonso Prada, Hermesildo Nogueira Pérez, Genaro Santana Luis, Lino López Trujillo y José García Expósito, a las 7 horas del día de hoy se dió cumplimiento a referidas sentencias.

Las joyas que cediste, no son bastante.

Si el glorioso EJERCITO español hubiese vacilado un momento, los rojos serían dueños de ESPAÑA y nada valdría vuestro dinero, vuestras haciendas y vuestras vidas.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

Mantas para Capotes

PRECIOS CONVENIENTES

Casa REDONDO

Justo García Casado